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KOLOZSVÁR, május 4. Alig zajlottak le a májuselsejeí ünnepségek s 
Erdély fővárosa máris uj közéleti eseményre készül. A Magyar Népi Szövet
ség országos kongresszusa nyílik meg hétfőn s az első kiküldöttek a Bánság
ból és SzatmáíT megyéből máris megérkeztek. Itt van már az eddig Brassóban 
székelt országos központi végrehajtóbizottság is, az élen Kurkó Gyárfás 
elnökkel. A kolozsvári és kolozsmegyei demokrata magyarság nagy előkészü
leteket tesz a Románia minden részéből érkező vendégek fogadtatására s a 
kongresszus méltó keretek közt való megtartására.

A központi végrehajtóbizottság részéről Bányai László és Csákány Béla 
dr. pénteken délután részletesen tájékoztatták a helyi rendezőséget a kongresz- 
szus mnnkatervéről. Az előkészítő értekezlet pontosan összeállította az egy 
hétig tartó országos kongresszus műsorát Eszerint vasárnap reggel 8 órakor 
fi farkasuteai székházban a központi intézőbizottság tart ülést a megyei titká
rok bevonásával, s ugyanitt megkezdi működését az igazoló bizottság is.

Vasárnap délelőtt 10 órakor Kós Károly az Erdélyi Nemzeti Muzeum 
épületében megnyitja a kongresszus alkalmából rendezett mezőgazdasági tör
ténelmi kiállítást, déli 12 órakor pedig az Egyetemi Könyvtár épületében 
nyílik meg az ugyancsak a kongresszus alkalmából szervezett kép, könyv- 
és levéltári kiállítás az európai szabadságharcosokról. Itt László Gyula egye
temi tanár tart megnyitó beszédet. Délután 3 órakor a székházból a házson- 
gárdi temetőbe vonulnak fel a kongresszus résztvevői, hogy az ország magyar 

népe nevében megkoszorúzzák Józsa Béla és Nagy József antifasiszta vél1’ 
tanuk sírját.

A kongresszust ünnepélyesen hétfőn reggel 8 órakor nyitják meg ® 
Diákház nagytermében, a nagyközönség jelenléteken. Még aznap délelőtt meg
kezdődnek a kiküldöttek tanácskozásai is. Szerdán az erdélyi magyár Írók 
nagyszabású irodalmi estét rendeznek. Csütörtökön meghívott vendégek jelen
létében a gazdasági, jogügyi és közigazgatási kérdések, pénteken a közműve
lődési, iskolai és egyházi ügyek megvitatása kerül sorra. Este a Magyar 
Színház ünnepi Móricz' Zaigmend-előadást rendez a kongresszusi tagok 
tiszteletére. •

A kongresszus zárógyülésére s az uj országos vezetőség megválasztá
sára, szombaton kerül sor. s vasárnap, május 13-án délelőtt népgyulésre zvonul 
fel Kolozsvár és Kolozsmégye magyar népe, hogy nyilvánosan hitet tegyen 
a Magyar Népi Szövetség demokratikus célkitűzései mellett. A népgyülés 
résztvevői ez alkalommal megkoszorúzzák Petőfi lakóházát s felvonulnak 
a Malinovszki-térre, ahol az Erdély szabadságáért elesett szovjethősök emlék
műveit koszoruzzák meg.

A kongresszus programját és célkitűzéseit pénteken este Balogh Edgár 
ismertette a Magyar Népi Szövetség Wyî szervezői s a kolozsvári magyar 
intézmények ;vezetői előtt. • '

Meddig tarthat még* Meddig akad
nak még félőrült hitleristák, akik még 
mindig nem látják be, hogy teljesen 
hiábavaló as ellenállási Valószínűnek 
látszik, hogy már csak egy-két napról, 
de az is lehet, hagy csak pár óráról 
yan szó. A német katasztrófa beteljese
dett. Dönitz már valahol Norvégiában 
bujkál. Hitler utóda, aki a német nép 
vezérének nevezi magát, távol Német
országtól uszít ellenállásra.

Eközben a német összeomlás képe 
mind jobban kibontakozik. A „Vörös 
Csillag“ eimü szovjet lap haditudósítói 
drámai képet festenek a német főváros 
pusztulásáról. A Friedriehstrassen ,— 
mondja a tudósítás >— még gyalog is 
egyszerűen lehetetlenség közlekedni. A 
földalatti vasút beomlott s az utca bur
kolata belezuhant az üregbe. Az Unter 
den Linden is romokban hever. A Tier
garten lángokban áll. A hatalmas fa
óriások ropogva lángolnak és tövestül 
dőlnek ki. Hatalmas lánggal ég az uj 
birodalmi kancellária épülete és a lég
ügyi minisztérium is.

A városban rengeteg a német mene
kült, a küflöldi rabszolgamunkás és 
német katona. A szovjet hadsereg osz
tagai megkezdték a város utcáinak 
rendbehozatalát s erre a ni unkára ki
rendelték a berlinieket, is. Több nagy 
élclmiszerközpontot állítottak fel s né
met hadifoglyok százait vezényelték a 
pékm iihelyekbe.

A világsajtó és a diplomáciai körök 
élénken foglalkoznak Berlin elestóvel, 
amely a Vörös .Hadsereg dicsőséges 
győzelmeinek a sorozatához fűződik, 
mint a legkimagaslóbb fegyvertény.

I.ktwis moszkvai nagykövet erről a.z 
eseményről így nyilatkozott:

- Ha nem leit volna a Vörös Hadse
reg, akkor nm már minden szabadság- 
sz.erető nemzet sorsa, meg volna jm.’v.sc- 
tclve.

A. Szovjetunió népei, amelyek pedig 
oi.van leirhataf Innnl sokat, szenvedfek 
a hitlerista megszállás alatt, nem kí
vánjak a pép pp-vd ulásá I.. (lerlitib<*!i, 
a vörös Hnii'-ereg kiadásában megje
lent a ..Pravda’' m'mrf nyeivii kiadása, 
„Die Wahrheit'1 cinicii. A lap első 
szanm.ban irt vczén.’ikk leszögezi, hog-, 
a Sz<uivctiiniöj)ak nincsen szándékúban 
rahszolgasúgbau tartani jt némafeket

A keletről és nyugatról támadó szö
vetséges hadseregek, kezet nyújtanak 
Németország szivében. Thomas Lyttle, 
a brit rádió tudósítója részleteket közöl 
az angol és a szovjet csapatók találko
zásáról az Elba völgyéből. A tudósító 
elmondja, hogy a nagy találkozás a 
kis Weissmar városánál, történt, né
hány kilométerre a baltitengeri Ros
tocktól. A szovjet katonák kis fásorom- 
pót állítottak keresztbe az utón és e 
körül zajlott le a feledhetetlen találko

. Berlin rewdáHönöItéf
MOSZKVA, május 5. (Rádió.) A szovjet tudósító iroda május 4-1 hadijelentése közli, hogy a II. fehérorosz arevansl 

csapatai tovább nyomultak előre Wittenberg térségében s az elmúlt napon 22.CS9 hadifoglyot ejtettek és 240 repülőgépet 
zsákmányoltak. Az I. fehérorosz arcvonal csapatai Brandenburgtól délre nyomulnak előre s az elmúlt napon 23.780 hadi
foglyot ejtettek és 57 repülőgépet zsákmányoltak. Berlinben a szovjet csapatok számos tábornokot, köztük Berlin rtjudör- 
főparancsrtokát, fogták el.

A IV. ukrajnai arcvonal csapatai a Nyugati-Kárpátok ban nyomulnak előre, míg a If. ukrajnai arcvonal kötelékei 
Brünntől nyugatra folytatják támadásaikat. Mindkét arevonal csapatai számos helységet foglaltak eí.

LONDON, május 5. (Rádió.) Az ex
pedíción hadsereg főhadiszállásáról je
lentik, hogy a dániai, hollandiai és 
északnémetorszá gj hadseregek megad
ták magukat a 21. szöveteóges hadse- 
j-ege,söpört paraiicsnokságáua.k. A. meg
adás május 5-én reggel nyolc órakor 
lép életbe. A megadás :i Montgomery 
tábornagy arevotiaIának nyugati szár
nyára vonatkozik, miután a keleti szár
nyon teljesen szétverlek minden ellen
állást. és az elmúlt napon több mint fél
millió hadifoglyot ejtve. I'i>lv'tték az 
érintkezést, a sz.ovjet, csapatokkal.

A német kapituláció vonatkozik Hol- 
gohindr.-i és h friz szigetekre is. Az 
iijabb nagy német eróe<opor(. kapifulú- 
las:.’ iiián már csuk Norvégiában. (.keh- 
szlovúkiúban, l-'.^z.’ikaii.-zl ria < gy ki- (’••- 
‘-/.ében, valamint 1 Jugoszláviában é-- 
flajororwá" é-s S/öiszoi-.-zag egy c.gészeu 
keskeny terepsávjábaii van német el
lenállás. A (iátiiai és hollandiai német 
kupit 'dáció kél. főváros, Hága ós Köp- 
pnuhí.gíi foIszabudAilásál jelenti. Ot 

zás a két nagy hadsereg tagjai között.. 
Az angol ejtőernyős tisztek és katonák 

. lelkesen fogtak kezet a vidáman mo
solygó, barátságos szovjet bajtársak
kal. Közben sűrűn kattogtak a fényké
pezőgépek s megörökítették a hadtör^ 
ténelem nagy mozzanatát: két haderő 
találkozását Németország szivében. Ez 
a kép egyszersmind a hitleri Harmadik 
Birodalom végét is jelentette...

A londoni rádió tudósítója beszámol 
a Zsukov tábornagy és Hodges tábor

<1 '

éves német megszállás után felszaba
dult Rotterdam, Európa, harmadik leg
nagyobb kikötője is. Nem lebet tudni, 
hogy Diiuitz vezérlőn gern agynak, a 
hitleristák újdonsült Fiihrerjének volt 
e köze a kapitulációhoz, annyi azon
ban bizonyos, hogy hosszasan tárgyalt 
a dániai és Norvégiái népiét katonai 
parancsnokokkal és polgári főbiztosok
ká). Ilirok szerint liönitz Norvégiába 
menekült és ott szándékszik folytatni 
az ellenállást, egy olyan nép körében, 
atni’lv szive mélyéből gyűlöli a néme
teket

Pénteken az. éjjeli órákban beérke
zett bitek szerint a néniét.!), és I:!. lind- 
seregek maradványai is megadlak ma
gukat a !). amerikai hadseregnek. Ezek 
a csapatok Magdebnrglól keimre har
coltak. 1'gyanúsak az éjjeli órákban 
közölték, hogy amerikai kötelékek' el 
foglalták BiTclitosgadent. Hitler egy
kori rezidenciáját.

A hamburgi rádió ismét megkezdte 
müköiLóeót. llöyi.d angdnyolvi» híúelm- 

nok köaőtt az Elbánál fetéat feäffifko" 
sóról is. A két hadvezér találkozása ün
nepélyes körülmények között ment 
végre. A katonák az Elbán átvezető 
hidat ünnepélyesen feldíszítették szov
jet, angol és amerikai zászlókkal. A ' 
hid fölé táblát szegeztek ezzel a fel
írással: Éljen a szovjet-angol-amerikai 
barátság! Hodges több magasrangu . 
amerikai tiszt kíséretében átment a hí
don s több órán át tartózkodott Zsukoy 
tábomagy főhadiszállásán.

lés után németül olvasták fel Er« nho- 
wer tábornagy kiáltványát. Hamburg 
lakóihoz.

Déle» a 7. amerikai hadsereg elfog
lalta Innsbruckot h gyors előnyomu
lással keresztül törve a Breniu r-bágón, 
felvette az érintkezést, az. 5. hadsereg
gel. Más amerikai kötelékek már csak 
8 kilométerre vannak Linztől. A fran
ciák elértek Lichtenstein halárát. C’cb- 
szlovákiában az amerikaiak Bil-cii feléi 
nyomulnak clőre.A déli terepzsúkban 
tegnap 14 nérnei lábornok mlta meg 
magát, mig é. zakón Montgomery had- 
seregesoportja időit 40 német tábornok 
kapitulált.

Salzburg, amelyben napok nl:i liírlpi- 
lallan pánik' uralkodói.! a nemei > --'ipa 
tok fosztogató •-■'I miatt, feltétel néíkiii 
megadta magúi. A pé-nö-kre virradó fő
jél cgé<z Salzburgot ki világították, 
mintegy jelndúsnl. hogy a város nem 
védekezik, a ringló1 áT.iyJzsnk S’lla’l-.



Vilagoss ag
A hadihelyzet és a 
világpoiitiha utolsó

mu JI1UJUI S

A teljen összeomlás 
szakaszában

siszta milíciákat. Mussolini fogságba 
kerül.

Ezzel tulajdonképpen véget is ért a 
„Duce" élettörténete. Ami ezután kö
vetkezett. romantikus kiszabadítása és 
szánalmas északolaszországi „uralma*' 
a német parancsnokság árnyékában, 
szinte említésre sem érdemes.

Befejezésül iktassuk ide nehány 
nappal ezelőtt történt elfogatásának és 
kivégzésének hiteles történetéről szóló 
jelentést.

T ták kerültek, akik középkon olasz kis-1 
királyok módján követték el egyik tör
vénytelenséget a másik után, fosztogat- 

I tak, raboltak, harácsoltak. A szenvedő 
az olasz munkás és az olasz löld- 
iniives volt, mert hiszen a jól
táplált s állig fegyveres fasiszta ter- 

‘ rorcsapatok ellen mozdulni sem mer
lek. S hogy a munkásságot teljesen 
háttérbe szorítsa s minden megmoz
dulását lehetetlenné "legye, Mussolini 
megalkotja a „Carta del Lavoro '-t, a 
munka alkotmányié veiét, amint hang
zatosán nevezték. Ez lényegében nem 
volt más, mint a munkásosztály teljes 
kiszolgáltatása a nagytőkének.

.Mussolini, a szocializmus árulója 
„fényes“ pályát futott be. Duce, azaz 
hercegi címet kapott s az olasz király 
ünnepi külsőségek között „unokatest
vérévé“ fogadta. Amikor elég szilárd
nak érezte a talajt lába alatt, nekikez
dett háborús tervei kiépítésének. Mert 
a fasizmus, mint rablóimperializmus, 
a végső célnak a háborút tekintette. 
„Periculoso vivere“ — veszélyesen 
élni! — adta ki Mussolini a jelszót s 
ezzel tudatosan a halálra és pusztu
lásra nevelte az olasz ifjúságot. Mus
solini a kezdet kezdetétől tudatos im
perialista volt, a háborút nemcsak el
kerülhetetlennek tekintette, de

I dent meg is tett, hogy siettesse kitö- t

Külpolitikai rovatvezetőnk írja: Be
nito Mussolini igen nagy előszeretettel 
fényképeztette magát. Derűsen, maga- 
bizóan mosolygott a fényképezőgépbe. 
Szerette, ha lába előtt kushádó tig-

LONDON, május 4. (Rádiói. A kü
lönböző arcvonalszakaszokhoz beosz
tott haditudósítók egybehangzó jelen
tései szerint a német ellenállás mindé- í 
nütt a teljes összeomlás szakaszában j 
van. Speer náci-vezér már beismerte a | azay hogy 
teljes katonai vereséget s ehhez a | szerepét. Mindenütt meg jelent föíénves 
megaBapitushoz újabban csatlakozott » B10S0?vâvai, romantikus e-’vmS 
frank, „teljhatalmú megbizott“, a j ban és szónokolt, szónokolt Mer/ez 
^Szlovákiában, gyászos emlékű | volt az egyetlen, amihez igazán értett, 
hirhedtseghez jutott másik náci-fő- j Paul Boncour volt francia külü-vmi- 
kolompos is, aki rádióbeszédében 1 nisztcr operett-diktátornak nevezte s 
drámái hangon jelentette Be, hogy: | vaióban volt abban valami operettsze- 
keXkte.n ’r“VitvSa .íöbbé,. ni“C,S a I riiség, amint feketeingesei között fel-

P VT* á J ■: I Vonult> akár e-y operettprimadonna a
tette be, hogy Prágát „korliázvarossa « gör]ök közölt. Csakhoev 
nyilvamtja. Azt is közölte, hogy 8 .
„Cseh- és Morvaország politikai köz-1 ® keserves
igazgatását átszervezik s követik Dö- I voit
nitz tengernagyot.** Arról azonban I az olasz nép számára. Keménv anti- 
nem adott felvilágosítást, hogyan I fasiszta harcosok, megalkuvást nem 
képzelik az „átszervezést“, s főleg I ismerő munkásvezérek véreztek el eb
hogyan követik Dönitz tengernagyot, | ben az operettben s az olasz nép.

r *'” ■ ".......... • _____ ’
^yiitt —. szin- fi lyozták és sarcolták, a hitlerizmus dl
tartózkodik, el- I dalán a legszörnyübb katasztrófába 
várakozván. | szédült, ahonnan csak nagy nehézsé- 
Pélu I aran szal>adulhat ki.

1 Benito Mussolini egyéniségének leg-

elött kushádó tig- 
ț rissel fényképezik, lóháton kivont 
‘ karddal, vagy amint ezernyi tömeg 

előtt szónokol. 0 volt az erős ember," 
játszotta az erős ember

T

___ mi-
után több mint két évtizeden át szipo-aki jelenleg — a náci-kormány még 

megmaradt tagjaival 
jfcén Koppenhágában 
kerülhetetlen sorsára

ume és 
felszabadult a... »n ■ °---------------------g jellemzőbb vonasa az, hogy áruló volt. 

BELGRAD, május 4. (Rádió). Titó 11383-ban született Predappio község- 
marsall szabadságharcos csapatainak | l,en Apja kovácsmester volt, ő maga 
lendületes előretörései nyomán egy- tanító lett s a szocialista párthoz csal- 
másután szabadulnak fel a megszül- | lakozott. Ellentétbe került a hatósá
lás alatt volt területek. g gokkal s 1901-ben Svájcba menekült,

Titó marsall főhadiszállásáról cső- | ahol egy ideig kőműves munkát vég- 
törlökőn este jelentették, hogy a jw- | z.e^* Hazatérése után szocialista párt-' 
goszláv csapatok bevonultak Fiiuné- | titkár lett, majd a .milánói „Avanti** 
ba és Pólába, s rövid pár óra lefor» | pátlap szerkesztője.
gása alatt a két nagy kikötővárosi g 1915-ben elárulta a pártját s Popolo 
teljesen megtisztították az ellenség- | d’ltalia néven lapot indított, amely- 

a ben szélsőséges, uszító nacionalista 
I hangot ütött meg. Olaszország hábo- 
I ruha lépése után a frontra került s 

. I megsebesült. A háborút követő időket 
I és alkalmakat kihasználva, szervezke- 
I désbe kezdett. Az egyre erősödő forra- 
£ dalmi szocialista megmozdulásoktól 
I rettegő nagytőke minden eszközzel lá- 
I mogatta a Afussolini-féle reakciós inoz- 
I gahnat, ettől remélte" az elnyomott 
I olasz dolgozó tömegek további igában 
I tartását. A gyenge, ide-oda rugadozó 
I s az őlász nép életébe 'szervesén’bele 
í nem illeszkedő demokratikus kormá

nyok alkalmatlanok voltak a terror 
met kikötővárosnak az elestét ^a leg- eszközeivel dolgozó fasiszták megféke- 

................. zésére. A közigazgatás és a hadsereg, 
sőt maga a király is a fasiszták olda-

»
min-

rését.
1935-ben hóditó háborút

tői. Ezzel Isztria egész területe 
szabadult.

Egymásután esnek, el 
a nagy német kikötő!:

LONDON, május 4. (Rádió). 
Schleswig-Holstein tartomány' nagy
részének elfoglalása után a brit elő
őrsök átlépték a dán határt és széles 
szakaszon, ilegyezőszeriien vonulnak 
tovább észak felé. A német északi 
arcvonal összeomlására jellemző, hogy 
a dániai német adóállomásokon át 
már Kielt és Flesburgot is nyílt vá
rossá nyilvánították. E két nagy né-

újabb hadijelentés már közölni fogja: 
Pénteken reggel érkezett jelentés

közölte, hogy Németország területén í. aJf. Így következhetett el a hir- 
megszünt minden szervezett ellenál- | hpdt, később hőstetté dagasztott „Már
iás. Az északi szakaszon két német | Cla su H°jna a teketeingesek tüntető 
hadsereg összesen 150.000 embert I ®enete hóma í ele. Ez jellegzetesen ál- 
yesztett, s a foglyok száma "mégha- |'forradalmi lépés volt, mert hiszen ak- 

.ladja a félmilliót. A. foglyok közölt or Olaszország összes hatalihasságai, 
30 tábornok van. Még számos tábor- ? a hadsereg, a nagytőke, a földbirtokos 
nők ajánlotta fel embereivel együtt 6 osztály es maga a király is a fasiz- 

. megadását, de ezek az úgynevezett I támogatta. .Nem is volt az egész 
Visziulai-csoporthoz 
szovjet haderők elöl 
s minthogy néhány 
harcban áll a szovjet erőkkel, az an
gol—amerikai parancsnokság szolida
ritásból nem fogadta el a megadásra 
vonatkozó ajánlatot.

Az 1. és a 2. német páncéíos-had
sereg maradványairól van szó, ame
lyek semmiképpen nem akarják le
tenni a fegyvert a szovjet csapatok 
előtt. Tudják, hogy milyen szörnyű 
bűnöket követlek el a megszállás ide
jén és azt is tudják, hogy a szovjet 
szabadságharcosok semmit sem felej
tetlek el.

Hamburgnak, Németország máso- 
idik legnagyobb városának, a világ 
egyik legnagyobb kikötőjének a meg
adása után Wolff tábornok helyőr
ség-parancsnok maga 
Montgomery csapatait a 
kaszárnyákban a német 
leteti fegyverrel várták r 
A lakosság minden épületre kitűzte 
fehér zászlót.

Több kilométer hosszt:•.
Hérne! harlifotgolynszloi 

Hrrlin ttfeáin
LONDON, május 4. (Rádió). A ! 

őitudósitók részletes jelentéseket k 
zölnek a szovjet csapatok hősies har-

tartoznak és a 
.menekültek el, 
egységük még

vezette be 
városba. A 

zászlóaljak 
:i bevonulást.

a

Jt
„Marciánnak mindössze egyetlen ál
dozata, az is gutaütést kapott.

Mussolini 19*22 október. 28-án vette 
át a kormányhatalmat. Capo del Go-

F verno (kormányfő) cimmel s teljhata- 
f lommal irányította az olasz életet. 
I Természetesen ez a teljhatalom azt je-
, lentette, hogy teljes mértékben kiszol- 
I gálta a nagytőke és reakció érdekeit. 
I Feketeingesei pedig,
I mint vsdcmü f®1 oiohsmlö
i ellepték egész Olaszországot. A váro- 
I sok és községek élére fasiszta despo*

cairól Berlinben, amelyek gyors ütem
ben a német imperializmus fő fész
kének a teljes kifüstölésére vezettek. 
Miután elcsendesedett a harci zaj, a 
városi megtisztító szovjet őrsök még 
további 134.000 német katonát fog
tak cl. Legnagyobb részük földal.'dti 
rejtekhelyeken bujt el. Több kilomé
ter hosszúságú oszlopok menetelnek 
az utakon: német tisztek és legény
ség. A foglyok borotváin liánok, pisz 
kosak, teljesen le vannak rongyo- 
lódva és rengeteg tiszt egyenruhájáról 
hiányzik a rendfokozatot jelző váll- 
! ánt. A foglyok arcán iszonyú félé

in tükröződik.
A fogolycsoportokhan őszhaju. fe- 
rszakálhi Volkssturm-embereket és

indít
Abesszínia ellen. Szakit -a Népszövet
séggel és a demokráciákkal s egvre 
szorosabb szövetségbe fonódik a hitle
rista Németországgal. A liitlerizinus 
feltörése után kialakulnak a második 
világháború szembenálló táborai. Mus
solini természetesen Hitler mellett áll, 
bár egészen alárendelt szerepet játszik 
a német führer mellett. Minden hábo
rús propaganda és katonai csinna
dratta ellenére Olaszország gyöngén 
van felkészülve a háborúra.
M icsÁXBia
legyengítette az országot, az olasz nép 
.egyre jobban gyűlöli elnyomóit, sőt 
még saját pártjában is erős ellenzéke 
van. 1939-ben Mussolini nem is meri 
háborúba vinni népét s csak a M ehr
macht franciaországi sikerei után üzen 
hadat, amikor már úgy hiszi, csak a 
zsákmányon kell osztozni.w : '

Mussolini azonban keservesen csa
lódik. Afrikában egyik vereség a má
sik után éri fasizmust. Elvész Szó- 
mái föld, Abesszínia s bár a német 
Rommel kétségtelenül igen tehetséges 
tábornok volt, ő sem tud ellenszert ta
lálni az előre törő angolszászokkal 
szemben. Aztán elvesz Libya is.

Mussolini niég egyszer kiáll a szó
noki emelvényre s bejelenti: „Vince- 
renio“, győzni fogunk. Ehelyett azon
ban újabb súlyos vereségek érik. El
vész, majdnem puskalövés nélkül. Pan- 
lelleria, a földközitengeri támaszpont, 
majd Szicíliában omlik össze az olasz 
fasiszta hadsereg védelmi rendszere. 
Az olasz katonák seregestül, minden 
ellenállás nélkül adják meg magukat. 
Nem hajlandók Mussoliniért és rablód 
bandájáért harcolni.

1943 nyarán már saját alvezérei és 
cinkosai sem hajlandók tovább együtt
működni vele. Ä fasiszta alvezérek 
magukhoz akarták ragadni a hatal
mat, de Badoglio katonai klikkje erő
sebbnek bizonyult s szinte huszon
négy óra alatt, a német parancsnokság 
és a Gestapo orra elölt szél verte a fa

mundérba bujtatott 
hét látni.

A német polgári 
áll és élelemre vár. 
se fordulnak a fogoly katonák utyn, 
iájuk se hederilenek.

Az ipari negyedekben 
pusztítás nyomai láthatók, 
ségesek bomba velői 
végeztek.

Kézrekerült Ottó 
hedt propagandista, 
nappal Berlin terohanása előtt a 
Angriff ben még azzal hetvenkedcll 
hogy -Berlin védelmi övezete áltörli'- 
telin és „itt fordul inog a bábom 
helyzet, akárcsak Sztálingrádnál . 
Azóta Berlin nincs többé és Hitler

* 
végesték ki

RÓMA, május 4. (Rádió.) Az olasz 
lapok eLsö oldalon, részletesen beszá
molnak az olasz fasizmus levitézlett 
vezérének, Mussolininek elfogatásáról 
es kivégzéséről. A „Duce1*, amikor az 
északolaszországi német védelmi rend
szer összeomlott az angolszász hadse
regek és a partizánok támadásai nyo
mán, menekülni akart. A Como-tó 
partján lévő menedékhelyéről a svájci 
határ felé igyekezett. Hogy elkerülje a 
partizánok figyelmét, német egyenru
hát öltött magára s arannyal és ék
szerrel zsúfolásig megtöltött bőrönd
jeivel felkapaszkodott egy német gép
kocsira. A szabadságharcosok azon
ban körülkerítették a visszavonuló né
met gépkocsioszlopol s a foglyok ösz- 
szeterelésénél nyomban felismerték 
Mussolinit, bár az mindenképpen igye
kezett elrejtőzni az egyik gépkocsi mé
lyén. Végül engedett a felszólításnak 
és magasraemelt karokkal kiszállt.

Mussolini, aki annyi éven át olyan 
tűzzel hirdette a bátorság és veszély 
szükségességét, most remegett és halk 
hangon könyörgött, hogy ne ítélkezze
nek fölötte, hanem állítsák majd ké
sőbb bíróság elé. A szabadságharcosok 
azonban nem engedtek és Giulino de 
Massagno községire kisérték, ahol ösz- 
szeüll a népbiróság. A tárgyalás rövid 
volt'. Mussolini politikai perében már 
régen ítélt az olasz nép. 
csak egy lehetett: halál.

Április 28-án délután négy óra tíz 
perckor sorbaállították Mussolinit és 
cinkosait a kivégzőhelyen. Az ítéletet 
végrehajtó parlizánosztag a hátuk mö
gött állott fel. Az árulók nem érdem
lik. meg, hogy 'szemtől-szembe, férfi
képpen fogadják a halált.

A holttesteket Milánóba szállították 
s ott a Locatto-téren tették közszenr 
lére. Ott hevernek az olasz nép árulói, 
akiket Mussolinivel együtt ért el a jo
gos büntetés: Payolini propaganda mi
niszter, Carlo Scorza miniszter, Ac
hille Starace, a fasiszta párt titkára. S 
ott fekszik Clara Petacci is, Mussolini 
barátnője.

Az emberek végeláthatatlan tömege 
özönlik a holttestek előtt, hogy kife
jezze gyűlöletét a fasisztákkal szem
ben, átkozva azokat, akik nyomorú
ságba és pusztulásba döntötték az 
olasz népet.

Az Ítélet is

Hindennemü

Nagyvárad és Bukarest között vállal az 
„EHPHESS" 

ssáBi'ási vállalat.
Iroda: Horea-ut 34. Telep*. Szent 

István-ut 33—35. Telefon : 474.

iskolásfiukat 1c-

lakosság sorban 
A polgárok meg

szörnyii
A szövet

alapos munkál

kancelláriája is romokban hever. A 
romok között kutatnak az öngyilkos 
náci-vezérek holttestei után...

Alexander tábornok utolsó 
hadi jelentése

LONDON, május 4. (Rádió). Ale
xander tábornok, a föklközitengeri 
szövetséges haderők főparancsnoka 
e-.iilörlökön este bocsátottá ki a dia
dalmas olaszországi hadjárat befeje
zéséről szóló utosó hadijeenlését. A 
jelentés hangsúlyozza, hogy mos’ 
már nincs más hátra, mint elfogni :■ 
fegyvereiktől megvált egymillió n- 
met katonát és megkezdeni a né' 
felszerelések leltározását
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1 ilágosság

As elsőrendű vádlottak kősóit szerepelnek as odesszai vérfürdő tettesei

Jg
Szeiítimrei Jenő?

<t Jóssá Iféla-Athenaeum, 
tíliiiike isateríeti eél!titiiscse<l

KOLOZSVÁR, május 4- Á Jósra 
Béla-Athenaeum, Erdély egyik vezetőn, • nno-r .. , , . , , . . , , ,, . ,.tn a közművelődési intézménye tudvalévőiéi)

BUKAKtzSi, május 4. {Rádió.) Păirășcanu igazságügyminiszter pénteken minisztertanács ier/.e -^țe!V § még a liiscbbsélJi bőkben alapítóit
azt a törvényrendeletet, amely a háborús bűnösök megbüntetéséről szóló törvény 8. szakasza alapján veytenaj- 3 Munkás-Athenaeum szervezőiére épült, 
tási utasításokat tartalmaz az elsőrendű vádlottak'néptörvényszék előtt történő felelősségrevonásáról. , | S amikor fyjj őszén az új korszak fel-

A néptörvényszék Bukarestben május 14-én ül össze első izoen és megkezdi az elsőrendű vádlottak ban- a támasztotta tetszhalott! állapotából, a 
perének tárgyalását. Az igazságügyminiszter részéről jóváhagyás végett előterjesztett végrehajtási utasításhoz csa- | régicélkitűzésekkel indult el uj. pi
to ina van a vádlottak névsora is. Valamennyiük ügyében három hónapon ál szinte megszakítás nélkül folytatta!? g Igáján. is voltak ezek a célkvtüze- 
o Vizsgálatot és hiteles tanúvallomások, tárgyi bizonyítékok és eayéb bizonyító körülmények alapján készítették g se.-c f A népt tömegek műveltségének
cl a vádiratot a g emeiesCj olvaso-kedvuk fokozása, szín-

Păirășcanu a törvényrendeletről adott részletes tájékoztatójában hangsúlyozta, hogy a néptörvényszéket | f^if^iesztendö^" h^c^so^á-
nem a vak megtorlás fogja vezetni ítélkezéseiben. Mindegyik vádlottnak joga uan védőt fogadnia és a népbtrósag g nyutnMka jegyében telt el/ Ezaic.lt
a vádpontok részletes letárgyalása után az osztó igazság szellemében hozza meg döntéseit. . . § nernesak KolosstÁr,,haHcm egész ^èr-

■ Az elsőrendű vádlottak néusorában Macici Nicolae tábornok, az odesszai vérengzés értelmi szerzője a | sőí a,, ^királyság is megismerte 
listavezető. Rajta kívül még négy tábornok neve szerepel a néusorban. Több ezredesen, csapattiszten, altiszten és | szivébe zárta azt a# intézményt,
csendőrtiszteken kívül főszolgabírók, tanítók és más hivatalnokok is néptörvényszék elé kerülnek. Az elsőrendű | mejy számtalan kulturális előadásával, 
vádlottak között szerepel két volt zsidó munkaszolgálatos is. I éríéfec's könyvek- kiadásával és teriesz-

A május 144 tárgyalásnak összesen 34 vádlottja lesz | lésével, valamint a fáhujsaggdl -tette
I nevét népszerűvé. Vezetőit a köteles 

------------| egymásután -másfelé szclitctta vagy 
I — -uúnt Déri-Deheleanu esetében •— 

i a halál ragadta el munka
helyéről. így vált, esedékessé, ÍS^B. ta-

I vaszára, a vezetés uj erőkkel való el
látása.

s Szentiinrei Jenő hazajövetéle hatna- 
I rosan megoldotta az uj vezetés körül 
3 vajúdó kérdéseket. Mint a munkás- és 
I parasztszinjátszÁs régi szakembere, 
I szavalókórusok- szerjiezöje és betanítója 
g s ezenfelül európai távlatokat szem 
I előtt tartó iró: Szentimrei Jenő erre a 
R tisztségre valósággal predesztinált. 
I Személye a Józsa Béla-Athenaeum na- 
I vartdlan munkájának és tcvábbfejlcss- 
I tésének eleven biztosítéka. 
pț Tegnap, csütörtökön délután, ,a Jó- 
I asa Béla-Athenaeum vezetőségi értelxz- 
I létén 'immár elnöki minőségében is- 

V vezetőségi tagol: 
3 és a sajtó képviselői előtt a Józsa Béla- 
I .Athenaeum, eddigvdlő mAvnkásságát és 

jövendőbeli törekvéseit. Mindenek- 
előtt elismerésssl adózott munk-aiőT- 
sa-inak, akik az elmúlt hónapokban fá-

■ radhatatlnnul dolgoztak a közművelő
dés emelésén, a- helyes politikai ÖsziSn. 
fejlesztésén, majd -rátért a liözelesen 
megvalósuló tervekre. Bejelentette, 
hogy már a közeli nappkJtah megtörté
nik a munkás hölcsöw-köwyvtár feléd-.

I látás«, valamint egy zwankás-miiked- 
vélő tanfolyam létesítése. Ez utóbbi 
kérdést Kolozsvár legkiválóbb szinliási 
szakértőivel, előadó- és zenemm^szei- 
vel beszélte -meg. — A cél világos — 
mondotta —: a jövő szimpedi utányói-. 
Jósának biztosítása, mélynek magából 

ö a munkásságból kell ■kikerillnie. 
I Ezután rátért a Józsa 
S naeum ama munkásságának ismerteié- 
I sére, -metlyél az. intézmény tán a leg- 
I főbb elismerést és hóiét- érdemelte: a 
I könyvkiadás eddigi s ezu-hín vélő preg- 

részt ezekben az öldöklésekben. Öt | rom jára. 
antifasiszta közül, akiket Noviszádon. jj Könyvkiadó szalsosizi^yiinn ■ •
felakasztottak, négy masfvar volt. A | mondotta Szabédi László irótársam 
magyarországi arcvonaloh vajdasági 3 L<f™íe. veeete-
I • 'j- -ni . in,ti.S se alatt mar eddig is számottevő ered- bnga^amiaal egy M Kenyai '
brigád is harcolt Szalasi es JIiJ.tr j ^000 példányban- Ivcrültek forija*
bandái ellen. . ffyrmba és a legtöbb közülük máris wM-

só példámiig elfogyott. Most már meg- • 
van a lehetősége annak, hogy te-rvbe-

I f ellessük erdélyi és magyat'orszAgi iró-c 
I rendszeres kiadását. Közeli megra- 
I lósulás elölt áll- egy nagvobbszabásu 

-orosz klasszikus-sorozat megindítása, 
I amely Puskintól Gorkij-la öleli fél .az Z» .’zv «-.A» <7 v-7 hrtőnrxT/ít art »

Most előszói* nem ‘oko% könnyeket a nemzetiségeknek | helyéről. 1

Máramaros felszabadítása
jelentette ki Luhn László tártait

- MÁRAMAROSSZIGET, május 4. 
Máramaros megye beillesztését Ro
mánia közigazga ásába sok viszon 
tagság előz'e meg. A felszabadító 
Vörös Hadsereg nyomában Mára- 
maros megyében is feltűntek Maniu 
pribékjei, akik garázdáikodásukksl, 
szörnyű terrorjukkal általános bizal
matlanságot keltettek a lakosságban.

Groza Péter kormányrajutása Má
ramaros megyében is lényeges vál
tozást hozo’t. A megye lakosai visz- 
szakapták nyugalmukat, lelkűkben a 
fasizmus okozta félelmet felváltotta 
a demokrata Groza-kormányba és 
Románia demokratikus átalakulásába 
vetett bizalom. Így vált lehetővé, 
hogy Sztálin marsall engedélyével 
Márameros megyében is bevezethet
ték a román közigazgatást. Nyomban 
megalakult itt is az Országos De
mokrata Arcvonal cs kijelölte a me-'

gye és a város közigazgatási vezetőit. 
A főispáni tisztséget dr. Chilia Gyula, 
az Ekés Front* kipróbált tagja kapta, 
mig alispánnak Bocotei Todort ne
vezték ki. A hivatalok átvétele után 
az Arcvonal máramarosszige i köz
pontja népgyülést rendezett a Főtéren 
amelyen részt vett a környező falvak 
népe is. A népgyü ésen Luka Lászl', 
az Országos Demokrata Aicvonal 
főtitkára szólott Máramaros megye 
lakosságához a román közigazgatás 
Máramarosba váló beiktatása alkal
mával.

—■ Máramaros felszabadulása — 
mondotta egyebek közö t nugyha’ásu 
beszédében ' Luka L;sHó — -mod 
először nem okóz könnyeket és vért 
a többi nemzetiségeknek, mert velünk 
együtt azok is felszabadullak és 
minden együttélő nép tisztességes 
elemei velünk teljesen egyenlő jogo-

kai fognak élvezni. Szabad- és dt* 
mokratikuS országunkban-, mindenki 
együtt kel hogy működjék a fasiz
mus maradékainak a kiirtásán, bár
milyen nemzetiséghez tartoznak is 
ezek a sötét fasiszta bérenc-elemok, 
akik éket verve & nemzetiségek kö
zölt, a Vörös Hadsereg háta mögött 
az ellenség érdekeit képviselik.^

V— Támogassuk', a Vörös Hadsere
get és a -Román Hadsereget,- hogy | mertette^ or megjéler 
minél e'őbb végleges győzelmei arat
hasson a közös ellenség fölölt. 1 á- 
mcgalni kell a nép- kormányát meri 
ez a kormány, az össz-es, társadalmi 
rétegeit nemzetiségre való tekintet 
nélkül képviseli. Dolgoznunk 
hogy egy boldog, megelégedett, s-z • 
bad, gazdag Romániát teremlsünk 
magunknak— hangsúlyozta Lu«a 
Lás."lé hatalmas lelkesedést kiváltó, 
beszédében.

yar csapat©^ rasssi
&té«rm«»^sctoí k&p&fá a s&kttemseíisé^ü Pejdasáfö

: TEMESVÁR, május 4. Az újságok • 
napihireiből tudjuk, hogy a Jugoszláv 
.Nemzeti Felszabadító Hadsereg a Vö
rös Hadsereg segítségével már né
hány hónappal ezelőtt, felszabadította 
n fasiszta elnyomás alatt három évig, 
szenvedeti Vajdaságot. Magyarok szá
mára nem érdektelen, hogy mi törté
nik szomszéd államunkban, Jugoszlá
viában, főképpen pedig magyar de
mokrata hazafiák számára, akik kez
dettől fogva csodálattal adóztak a ju
goszláv partizánok legendás felszaba
dító mozgalmának.

Bevalljuk, hogy az első időben bi
zony szorongással gondoltunk a bács
kai és bánsági magyarokra. Féltünk, 
hogy a három év alatt elkövetett fa
siszta rémtettekért, majd a vajdasági 
parasztnak kell véres árat fizetni. De 
minél több hir érkezik hozzánk, an
nál nagyobb örömmel vesszük ludo- 
niasul, hogy Tito tábornagy Jugo
szláviája nem azonos a nemzetisége
ket elnyomó reakciós l'Jtl előtti Ju
goszláviával.

fiai felismerték az ebben rejlő igaz
ságot és fegyverrel a kezükben harcol
tak saját tisztjeik vezetésével a Pető- 
fi-dandár soraiban Jugoszlávia és 
szőkébb hazájuk, a Vajdaság felsza
badításáért.

Ma már a Vajdaságban helyreállt 
a polgári közigazgatás. A hatalmat 
ideiglenesen a Vajdasági Antifasiszta 
Felszabadító Tanács gyakorolja, he
lyi tanácsok utján. A tanácsokban a 
magyar nép képviselői arányosan 
vesznek részt. Mindez nem jelenti azt, 
hogy a háborús bűnösöknek megbo
csátottak volna Jugoszláviában. Az 
olt megjelenő lapokban állandóan oí- 
vashatjuk a Népbiróságok ítéleteit, 
amelyek egyaránt sújtják a fasisztá
kat és azok kiszolgálóit, bármely nép
hez is tartoznak.

A Vajdaságban 'megindult a ma
gyar kuJiurélel is. Magyar néplap je
lenik meg „Szabad Vajdaság4' címen.

A magyar iskolák és kulltiregvesii- 
ltlek is megkezdték működésűkéi. 
Kezünkbe kerüli a „Szabad Vajda
ság“ kiadásában Újvidéken megjelent 
magyar Népnaplár. Cilikéi közöli szá
mos magyar vonatkozású van. Pél
dául Veszelinov Jován-Zsárkó. a vaj
dasági 1 gvséges Xépí'elszabadiló Arc
vonalról szóló cikkében többek kö
zölt ezt Írja:

„Amikor bánáti hadseregiinknek 
tohorozlimk, egyetlen faluban 2nd ma
gyar jelentkezeti a néphadseregbe. 
ilyen magyarok <«llcn nincs és nem is 
leln i semmi kifogásmik. Favíil 1 m• 
ködünk és mim I jobb kapcsolalok.d 
kirónunk velük. A Bácskában a ma
gyar kisebbség soraiból sokan részf- 
icllck a szerb nép legyilkolásában. De 
nem minden bácskai imigvar vei«

n?

-y

k<£,í.&s

Végül pedig Gyilasz Miiovant idéz
zük, aki „Politikánk lényege: a népek 
testvérisége“ cimü cikkében a követ
kezőképpen vélekedik a magyarokról:

„Nem véletlen, hogy egy- év előtt 
magyar zászlóaljat szerveztünk Szla
vóniában. Nem lehet minden ma
gyart felelőssé lenni -Szálasi bűneiért, i 
Fasiszta gonosztevők és hóhérok a 
szerbek és liorválok, a szlovének és 
és monlenegróiak közöli is akadnak. 
Vájjon Mihajlovies Drázsa cselnikjei. 
vagy J'avelics uszlusái -— akik ezer és 
ezer szerbet és horvátul megöllek — ’ 
jobbak a magyar nyilaskereszteseknél? 
A gonosztevőkéi, akik kezükéi az ár
iáikul nép vérével beiuocskolk'ik, meg 
kell biiulelni. lekinli-l nélkül arra, 
hogy milyen iicinzeliségtiek. A iicui- 
zelist’gckel lse kell vomă a lasizmi!- 
e!l< ni küzdelembe. Jugoszláv iá| l,a/4- 
jukká lenni és élelüket liozzákölni 
minden tekinh Ilién.

Fzek a iiH'gnvilalko.cook. umriyrk 
l”!elős lii'lviol. az iij .lm,'os/|áv ia \ , - 
zolöilöl származnak. bi/lo<ilékai ;ih 
link, hogy a magyarság helyzete .In- 
gi•szláV i.thaii oly an, mini ,'mühen < sak 
tgv ideális alapokon niegs/i-n a
mások szabadságát liszteh lb-'n larlo 
szabadságharcosok állal mii'lcnni>l>>lt 
demokratikus országban b bet.

í> oro.se irodalom legnagyobbjainak 
egy reprezentáns alkotását. Sző vau 
természetesen modern orosz utók kiadá
sáról. nemkitlönbc-n. a rouiáfi szociális 
és- >ié/>i irányit irodalom- legjaca termé
keinek iiicanar fordításban való meg- 
ixmcrtetésérÖl- is. véoiil eay tudomá
nyos köhiirsoroza-tról. nielunek an:.'»-

í

céf elsősorban -t mtiguar cguetem 1:5-
ri;! eső nő•tosidó kiváló fiattá tudósok-
től vár ink

Majd a- iwi ás hf'liZÖlilíivCSZ'.'l
szakaszt ál:a Irla.liilAI tsnif.rbdlc.

— Bzcrctnriii hindut u ifiszót
eáicltt. Pl ti liiíjKjiál —: fpilsíif' iijr'1
J,~o!o-:svtii-> f Cutiile/ "hia>I- rú itutr uni'/
ét aaadol'i‘".HtJc tvpf' J.'ímbit’i'M'B a
t-n'ibii-'-l' 1’iiíl'ff'ii /•tfttfti t> jtii-fl
J oaii dnl í/r(-.; /'f*1/ ttf )(>/.- u f; )flt ,/■'!
1 m ni- -1 cl.h. nif'-A.’J (, / f; ír, a fx, Jj7, A

, l-'Uki,.:, ín jh'í-ot 'jf >•<>;/,r
l ‘_ !•' Ifh/s-t', lllt, tm'.ff IfAf-'l.'f'kfl)!' !.f-
„l-A-i ih'i'.al: Ium" a J.T.sa B' A.
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KEK
Két kiáliitás nyílik meg 

vasárnap
KOLOZSVÁR, május 4. A Magyar 

Képi Szövetség vasárnap megnyíló 
országos kongresszusa alkalmából 
két tanulságos kiállítás nyílik meg.

Vasárnap délelőtt 10 órakor az 
Erdélyi Múzeumban (Bástya-utca 2 
II. emelet) a mezőgazdasági munka
technika fejlődését bemutató kiáliitás 
megnyitására kerül sor. Ez a kiállí
tás a kőkorszakbeli eszközöktől egé
szen a modern mezőgazdasági gé
pekig mutatja be a mezőgazdasági 
termelőeszközök haladását és különö- | 
sen földmivesek számára tanulságos. I

Vasárnap délben 12 órakor az I 
Egyetemi Könyvtár kiállítási termé- I 
ben is érdekes kiállítás nyílik meg | 
„Európai szabadságharcok és forra
dalmak“ címen. Az érdekes anyagot 
az Erdélyi Muzeum Egyesület könyv
tára és levéltára szolgáltatta 

A két kiállítás iránt városszerte 
-‘agy az érdeklődés.

*
Tájékoztató a lakáskataszteri lapok 

beadásáról, A kolozsvári Lakáshiva- ! 
tál a következőket hozza az érdekel- | 
tok tudomására: Ha a ház tulajdonos | 
•aját házában lakik, úgy a nyomtat- | ____
vány 7. pontját éppen úgy kitölteni | Ferenciek a"' Bocsőd mégyei^Saió*  
tartozik, mint a főbérlő. Iparos, ke- ■ 
reskedő, orvos, mérnök, ügyvéd, ta
nító stb., ha hivatását lakásán gya
korolja, ezt a megjegyzés! rovatban 
tüntesse fel. Minden utca lakásait az 
előre megállapított najron kell beje
lenteni, hogy úgy a hivatal munká
ját, mint a közönség torlódását elke
rülhessük. Az űrlapok beszedése ér
dekében a kerületi kirendeltségek va
sárnap kivételével mindennap, a hi
vatalos órák alatt, szolgálatot tarta
nak. A lapok beszedésének sorrendje 
a következő: Szombat, május 5: I. kér. 
Berde Mózes és Bethlen-utcák. II. kér.’ 
Attila, Ács-utcák. Hl. kér. Bagoly, 
Bakamál-utcák. IV- kér. Állomás, 
Árpád-utcák. V. kér. Benkő József, 
Bessenyei-utcák. „VI. kér. Cenk, Déli
utcák. Hétfő, május 7: I. kér. Bocs
kai. Bólyai-uteák. II. kér. Árva. Ásó
utcák. III. kér. Ágoston, Balaton- 
■uteák. IV. kér. Átjáró, Badacsony- 
utcák. V. kér. Cserkész, Csengeri An*  
tal-utcák. VI. kér. Damjanich, Déli
báb-utcák. Kedd, május 8: I. kér. 
Brossai, Buza-utcák. TI. kér. Barátok, 
Baresai-uteák. III. kér. Bánk-báu, 
Berek-utcák. IV. kér.’ Barabás Miklós. 
Baross-tér, V. kér. Előd és Etelköz- 
iifcák. VI. kér. Bánság és Csorgó- 
utcák.

RepalőmodeU-fttállifásf ren
deznek a vitorlázó repülők. A 
kolozsvári vitoriázó repülők rende
zésében a középiskolák modellezői 
a református kollégium épületében ■ 
— bejárat a Petőfi-utca 33 alatt — I 
egy hétig tartó repülőmodell-kiáliitást r 
tartanak. A kiáliitás vasárnap és 
hétfőn 8—12 és 3— 5 óráig, mig a 
többi papokon délután fél 3—5 óráig 
lesz nyitva. Ha szép idő lesz, a kol
légium udvarán minden délután 3—4 
óráig modellrepité t is rendeznek. A 
kiállítás jövedelmét a modellező
körök felsegélyezésére fordítják.

(*) Fiiszerszákosztály tagjait fel
kérjük, folyó hó 9-én, szerdán dél-' 
után 4 órakor nagyfontossáyu gyülé 
sünkön pontosan jelenjenek meg ipar- 
kpmarai helyiségünkben. Kereskedők 
Egyesülete. 714"

A Román Nemzeti Bank közle
ménye. A pengő beváltásával ka - 
csotatban a Román Nemzeti Bank 
ismételten tájékoztatja a közönséget, 
hogy magánszemélyek részére 0.000 ' 
magáncégek részére 1 millió lej és 
általatok, üzemek és intézmények 

részére 5 millió lej értékig váltha'nak 
be pengőt. A fenti ö szegeket túl
haladó összegekre a Nemzeti Bank 
hitelt nyit a betétesek nevére és utó 
ago1 an számolja el a pénzügymi
niszter későbbi utasítása szerint.

(?) Vállalatvezetői kirendelés.
. Az elsőfokú iparhatóság i0 .386—- 

1945 szám alatt Bartalis István Ko- 
ozsvár, Apaffy-utca 6 szám alatti iá
kost és Máíis Erzsébet Kolozsvár. 
Munkás-utca 1U4 szám alatti lakost, 
Bartalis Árpád Kolozsvár, Munkás
utca 104 szám alatti fűszer és cse
mege üzletéhez vállalatvezetőül ki
rendelte. 7 öl

Á Psziehológ'iai Társaság- legköze
lebbi ülését ma, szombaton délután 5 
órükor tartja meg a Pedagógiai In
tézetben (Jókai-utca .11., I. emelet). 
Előadást tart Weissbcrgcr Lajosnó.

Felhívás az írókhoz. Kérjük az 
irosz vétség alakuló gyűlésére meg
hívott írókat hogy május 0 ön, vasár
nap délután 5 órakor a szövetség 
klubhelyiségében (Szabadsóg-tér 5 
IJ. emelet) megjelenni szíveskedjenek 
Szervezőbizottság

(*) Nyilatkozat I Imlobágyi (Hil
lebrand) Árpád desi lakos, ezúton 
kerek bocsánatot azoktól az ifjúktól, 
akiket b thb ni Icventc-parancsnok- 
ságom ideje alatt megsértettem. Be
ismerem; h gy félrevezettek és szol
gáltam a fasiszta rendszernek 'fjuság- 
el'enes politikáját. Teltemet megbán
tom és kérem a demokratikus ifjú
ságot. adja me?/ r lehetőséget r re- 
li«hilitasra. 71 í 7

A termés azé, aki a magot bevetette. 
Bukarestből jelentik: A földművelés
ügyi minisztérium tájékoztatót adott 
ki a földrefomitörvény végrehajtá
sával kapcsolatban. Ha a régi tulaj
donost megillető törvényes részt föld
műves vette igénybe s azt a. részt be 
is vetette, az esetben a bevetőnek jo
gában áll a termést betakarítani.' 
Csak a termelés betakarítása, után kö
teles tehát a földet, mint a törvény 
végrehajtási után a régi tulajdonos
nak meghagyott részt, annak vissza
adni. ”

Felfüggesztették a textiláruk záro
lásáról szóló rendeletét. Bukarestből 
jelentik: A közélelmezési miniszté
rium államtitkára előtt a textilipari 
vállalatok képviselői kötelezettséget 
vállaltak a rra nézve, bőgj’ a textilter
melés felét ;; minisztérium rendelke
zésére bocsátják. A minisztérium o 
készletből akarja ellátni — hatósági
lag megái la l»i lőtt áron — textiláruk
kal a munkásságot, a köz és magán
alkalmazót lakat, a szakszervezeteken és 
,i szövet kezeteken kérésziül. A textil
ipari vállalatok kötelezettsége alapján 
a minisztérium • ujabb rom’tolke.- 
7/sig ■ • fel függesztette a textiláruk 
•zárolását.

Diitéria elleni oltás a Papp- 
utcai elemű kólában. A Papp-ulcai 
elemi iskolában v isárrvip reggel 8—12 
órái.f differ a elleni védőoltások lesz
nek Ugyanakkor átvehetik bizonyít- 
ványaikat azok a szülők is akiknek 
gyermekei a lieunadikdifléria-cllenes 
védőollár-1 Mti részesültek.

Ä Magyar Népi Szövetség állomási kirendeltsége az átutazókért
KOLOZSVÁR, május 4. Az utóbbi 

napokban magyar hadifoglyokat szál
lító vasúti szerelvények haladtak át 
Kolozsváron. A foglyok a. Magyar 
Népi Szövetség kolozsvári állomási 
kirendeltsege utján üzenik hozzá
tartozóiknak, hogy élnek és egészsé
gesek Lapunk alább közli a hadi
foglyok, valamint hozzátartozóik ne
vét :

! Nagy Ferenc üzen Nagy Ferenc- 
nének Kispestre, Petőfi-utca 46 Ha- 
cselek Ernő Hacseiek Ernönének 
Kispestre, Rákóczi-ut 121, dr Gao- 
rieli Géza dr. Kolozsinak Kolozs
várra, Pénzügyigazgatóság, Gulyás 
Kalman honvéd Gulyás Kálmánné- 
nek Kunszenfmártonra Bethlen-ulca 
115, Lakó Sándor Lakó Sandorné- 
nek Marossárpatakra, utolsó posta 
Sáromberke, Lövetd Pityus Balogh 
Györgynek, nagybátyjának és hőn
kének Kolozsvárra, Magyar-utca 23. 
Pali Kovács Jánosnénak Bihar vár-' 
megye Hosszupályirá, OTl-telep 77, 
Zakar Dezső özvegy Zaka Ferenc- 
nenek az Udvarhely megyei Ká
nyádra, Dvorzsák Ferenc Dvorzsak

szentpéferre az üveggyárba, ifjú Lo- 
rinczy András Lőrinczy Andrásnak 
Székelykereszturra, Simó-utcába, ifjú 
Főző József honvéd Főző Józsefnek 
Nagykanizsa, Király Pál-utca 3 alá. 
Csíki Vencel szakaszvezető Csíki 
Dénesnek Gvergyócsorm-falvára, 
Szászfalu 1133, Zsiíak U. János hon
véd Zsilák J mosnak Békéscsabára, 
Jókai utca 4, Balázs András Horváth 
Boriskának Kolozsvárra, Káldi 
György-utca 11, Spányik Ferenc Spá- 
nyik Ferencnek Budapestre, Hársfa
utca 3—5 alá, Rozgonyi László ok
leveles tanító karpaszománvos Roz- 

'gonyi Lászlónénak ?, Béla Bakó Ká- 
rolynak vagyCsiszér Józsefnek; Csik- 
somlyóra. Székely Márta» Székely 
Jánosnak Apanugyfaluba, Szolnok- 
Doboka vármegyébe, Lederer Ferenc. 
Patzaner Dezsőnek Szeged, Kolcsey- 
utca 9 alá. Kovács József Kovács 
Józsefnek Dunaremete, utolsó posta 
Püski, Jancsi Harmer Jánosnak Kő
szeg, Várköz 28 alá, Matyiku János 
Matyiku Jánosnénak Kakasszentmár- 
tonra Szatmár vármegye, utolsó posta 
Udvari, ifjú Tóth Mihály Tóth Mi- 
hálynénak Békéscsaba, Bessenyei- 

Benedek Marcsit szombaton, 5-én 
tartja nagy érdeklődéssel várt elő 
adását a Diákház zenetermében, dél 
után 5 órai kezdettel. A jövő irodal
mának, a tömegek irodalmának vár
ható kialakulásáról és annak formái 
ról fog beszélni Benedek professzor, 
ki a világirodalom legalaposabb is
merője az egész magyafr nyelvterü
leten. Jegyeket célszerű előre meg
váltani a Józsa Béla Athenaeum 
könyvesboltjában, vagy az üzemek 
kulturmegbizottainál.

Lepecsételik a falusi mattnak 
szitáit. Bukarestből jelentik: A köz
ellátási minisztérium legújabb rende
leté megtiltja a falusi malmoknak, 
hogy a jövőben a buza és rozs őr
letből korpát válassz nak ki. A ren
dé et szerint a búzát és a rozsot 
úgy kell őrölniük a falusi malmok
nak, hogy az őrletben benne marad
jon a korpa, valamint a buza és 
rozs között lévő más magvak őrlete. 
A malmok szitáit az illetékes ható
ságok le fogják pecsételni. A rende
letre a közellátás zavartalan biztosí
tása céljából volt szükség.

Táncmulatságot rendez a Her
máin Haladó Ifjúság. A Dermata 
Haladó Ifjúság május hó 6-án és 7-én 
műsoros táncos délutánt rendez 3 
órától este 9-ig a Szabadság-tér 22 
alatti termében, melyre mindenkit 
szívesen lát a rendezőség.

(♦) Hózaoúg. Kun István és Szabó 
Lujza vasárnap, május 6-án délután 
6 órakor tartják esküvőjüket a Mócok- 
úti ref. templomban, 7121

Az iparíelagyelőscg felhívása. 
A kolozsvári iparfelügyelőség felhívja 
az ipari vállalatokat, hogy negyedévi 
jelentésüket — ha még nem tették 
meg — haladéktalanul terjesszék be. 
A jelentés elmulasztása törvényszabta 
büntetéssel jár.

Több községet visszacsatoltak 
Udvarhely megyéhez. Székelyud- 
vaihelyről jelenik : A Nagyküküliő 
megyéhez csatolt Derz3, Szenterzse- 
l etUiszékcly, Felek, Alsóholdogfalva, 
Muz-na, Szederjes, Petek, Újlak, 
Magyarzsákod, Szccscl községeket 
visszaess oltók Udvarhely megyéhez 
Háromszék megyéből Magvarher- 
mány. Kisbacon. B.barcfalva, Muros- 
torda vaimegyéből az egész 19 köz- 
s gből álló erdőszenlgyörgyi jár o 
keriilt vi-sza Udvarhely megyéhez 
Daroc község pedig Nagyküküilő me
gyéhez megy at.

(*)  Felkérjük mindazokat, kik 
Butyka János kolozsvári Pacsirta-utc 
9 szám alatti földművesről valami: 
tudnak, értesítsék családját fenti cim 
ulmt. Lakásáról hétfőn reggel 8 óra- | 
kor távozott el. Utoljára i órakor lót- j 
lók a karoosfalvi országúton. 7154

utca 6, Végh Ferenc Végh Ferenc- 
nének a Szilágy megyei Zoványiba, 
P. Miklós özvegy Váczy Jánosáénak 
Budapestre, VII. kerület, Damjanich- 
uca 30 alá. A foglyok névsorának 
közlését holnapi számunkban foly
tatjuk.

Felkérjük budapesti laptársainkat 
a magyarországi illetőségű foglyok 
névsorának a hozzátartozók meg
nyugtatását szolgáló közlésére.

Az alábbiak jelenleg Debrecenben 
tartózkodnak és a hazatérők cso
portjába tartoznak:

Márkus Ödön (szüle'ési éve 1920, 
anyja neve Szász Irma), Szilbereis 
András (19 9, Győrfi Mária), Szilbe
reis Jenő ( 922, Győrfi Mária), Péter 
Domokos ( 9íl, Simon Ilona),. Alpa- 
rán Péter (1921, Marján Zsuzsánna), 
Szabó Imre (1921, Keszeg Zsuzsánna), 
dr. Pongrác Endre (1919, Novák Anna), 
Sántha Béla (1900, lakóhelye Seges
vár), Fehér András (1914, lakóhelye 
Nagyborosnyó), Györgypál László 
(1920, anyja neve Szikedi Róza), 
Knapp Miklós (1915, Feldmann Mária), 
Torna István (1912, Nagyajtai Gyár* * 
fás Vilma), Kiss András (GaálAnna).

A kereskedők pengő ellenében 
is ki kell szolgálják a közönséget. 
A kolozsvári rendőrfőkapitányság 
5964 sz atatt az alábbiakat hozza a 
közönség tudomására : A közönség 
köréből panaszok érkeztek, hogy ke
reskedők, iparosok, stö. megtagadják 
az áru kiszolgáltatását pengő ellené
ben. Figyelmeztetjük az érdekelteket, 
hogy tettenérés cselén egész áru
készletüket hatóságilag fogjuk kiáru
sítani.

(*)  Köszönetnyilvánítás. Ezúton 
mondunk köszönetét mindazoknaka 
rokonoknak és jóismerösöknek, akik 
szeretett férjem és édesapánk teme
tésén részvétükkel fájdalmunkon eny» 
hiteni igyekeztek. Külön mondunk 
köszönését a Tudományegyetem Pas- 
teur-inlézetének a szép koszorúért, 
Özv. Zseyki Petemé és gyermekei.

(*)  Halálozás. Szathmáry Béláné 
szülelelt Kiss Gizella elhunyt. Teme
tése május 5-én délután 3 órakor lesz 
a temető kápolnájából. 7150

Anyák-napi ünnepély a Farkas
utcai templomban, A belvárosi Re
formátus Leányszövetség folyó év 
május hó 6-án, vasárnap délután 5 
őrekor a Farkas-uicai templomban 
anyáknapi ünnepélyt r ndez. Az ün
nepély sorrendje: Î. Ének. 2. Biblia
olvasás. _3. Éneknégyes. 4. Szaval 
Kovács Erzsébet. 5. Orgonán játszik 
Kárpáthy Emil orgonamüvész. 6 Elő
adást tart: Csutak Csaba lelkész. 7. 
Szaval Hidy József. 8. Az anyákat 
köszönti Fejérdi Róza« 9. Záróének« 
Áldás.

(*)  Halálozás. Özv., Pásztor Já- 
nosné kéményseprő mesferné elhunyt. 
Temetése május 5-én délután 4 óra
kor lesz a temetői kápolnából. 7132

(v) Az őszerszahosztály tagjait 
felkérjük, hogy május 8-án, kedden 
délután 4 órakor nagyfontosságu gyű
lésünkön pontosan jelenjenek meg 
iparkamarai helyiségünkben. Keres
kedők Egyesülete. 7141

A Faipari Manhának Szakszervezete h 
május 5-én, szombat este 6 órátólH 
reggelig tartó

rendez a saját helyiségében, í. 
Karoiina-tér 4. Vendégeket I' 
szívesen látunk. _ _ t

Jlctldriöfcg £

J önállóan dolgozó ff ríi- 
fehérnemü varrónő fel
vétetik. Király-utca 41.



ítélt a brassói hadbíróságTizenegy vádlottat életfogytiglani kényszermunkára

} Meglartottákelső gyűlésüket I _ . . - S r

llteletet hirdettek a ra&l&gyithos 
sé,ügyi szakszervezetben 
tarlotlák meg az egészségügyi szer- s 
vezetéknél dolgozó nők első gyűléséi. 
Az értekezleten mintegy 120 nő vett
részi, orvosnők, ápolónők, kisegítő- ■ .
személyzet, gyógyszerésznők, konyhai I BRASSÓ, május 4. A . hírhedt 
szem lyzet és laboránsok. g „Maniu-voluntárok“ hetek óta tart°

Fischerné Kahana Mária, a Szak- H bünperében a brassói hadbíróság 
szervezeti Tanács női bizottságának | Ghica ezredes-hadbiró elnöklésével 
vezetője üdvözölte a megjelenteket g az alábbi Ítéleteket hozta: 
és ismertette a nők szervezkedésének I In contumatiam életfogytiglani 
jelentőségét. Kifejtette, hogy a nők | kényszermunkára Ítéltek: O tea'U 
hátrányos helyzete szervezetlenségük- I Gavrilt, a „voluntárok“ parancs- 
nek tudható be. A nők egységesen | nokát, gyilko Ságra való felbujtás, 
kívánják egyenlő munkáért az egyenlő | rablás és tiltott fegyverviselés miatt, 
bért, a politikai jogok egyenlőségét, | Ghezasanu Alexandrut rablás rt, til- 
továbbá, hogy nyíljon meg minden | tott fegyver- és egyenruhaviselés 
szakma a nők részére is, az anya- | 1 
és gyermekvédelem rendezését és | 1 
végül az üzemekben, kerületekben | viselés miatt, Marcu Coriolant, 
napközi otthonok felállítását. A szülő- H 
asszonyok rendes ellátását sikerült 
elintézni, igy most minden szülő
asszony teljes fizetésén felül 1000 
pengő fizetési segélyt is kap.

Ezután megválasztották a nőbizott
ságot. Tagjai: Kelemen Erzsébet, | 
Tamás Gáspárné, Dezső Lászlóné, | 
Lukács Teréz, Somlyai Mária, özv.. 
Csöpsz Miklósné. Györgybiró Sarolta, 
Ilok Ilona és Kun M. Erzsébet.

Solomon Sabin, a szakszervezet 
elnöke a munkaidő szabályozásának 
fontosságáról, a túlóra és az éjszakai I 
szolgálat külön díjazásáról. 3—5 évi | 
szolgálattal biró műtősnőnek és | 
ápolónőnek szakmunkásokként való | 
elismeréséről beszélt. - g

Fischerné végül méltatta a faluval 
felvett kapcsolatok fontosságát és ki
bővítésének szükségességét, mert ez 
is egyik útja a felszabadulásnak.

E határozták, hogy kéthetenként, 
minden második kedden délután 5 
órakor gyűlést tartanak. A gyülé-s » 
látogatása kötelező. Legközelebbi I 
gyűlés május 8-án lesz. |

■■naarw I

Négyszeres gyilkosságot | 
követett el egy ejtőernyős I 

hadnagy |
BUKAREST, május 4. A bukaresti | 

hadbíróság ügyészsége befejezte a | 
vizsgálatot Stroe Teodor ejtőernyős | 
hadnagy és Baldur Ioan szakasz- | 
vezető gyilkossági ügyében.

Stroe Teodor hadnagy a bukaresti 
bárvilág ismert egyénisége volt. Ja
nuárban pénzszerzési célból Baldur 
Ioan szakaszvezetővel szövetkezed. 
Együttesen meggyilkolták M. Pălă- 
ceanu autószin tulajdonost, a dús
gazdag Economu-házaspárt és végü|_ 
a gyilkosokat szállító bérautós mit 
lem sejtő vezetőjét.

A bűnösök most a bukaresti had
bíróság előtt felelnek tetteikért.

/ Feloszlatják , -
& magvsi1 sseodőreegat

BUDAPEST, május 4. A demokra
tikus magyar nemzeti kormány mi
nisztertanácsa Erdei Ferenc belügy
miniszter előterjesztésére elfogadta a 
csendőrség feloszlatásáról szóló ren
delettervezetet. A tervezet megindo
kolja, hogy miért kellett a reakció 
legerősebb eszközét megszüntetni. A 

. magyar demokratikus mozgalmak el
len elkövetett bűneiért a csendőrseg 
minden tagja felelős. Minden volt 
csendőrt szolgálatából elbocsájtanak, 
sem neki, sem hozzátartozóinak nyug
díjra igényük nem lehet. Különleges 
igazolóbizottság fogja igazolni azokaj 
a csendőröket, akik ezt kérik. Csak 
az a csendőr igazolható, aki szemé
lyesen és hatékonyan részt vett a ne- 
metellenes ellenállási mozgalomban, 
vagy ténylegesen segítséget nyújtott a 
demokratikus szervezkedésekben.

miatt, Pop Ioant gyilkosságért, rab
lásért s tiltott fegyver- és egyen-'

»
Oprean Octaviant, Bututa Victort és 
Puiu Ioant hasonló bűnök elkövetése

• A kérdése
a előtt .

LONDON, május 4. (Rádió.) San- 
Franciskóban tegnap bejelentették, 
hogy egy uj, nagyobb bizottság 
alakul a közgyűlés ügyeinek irá
nyítására. A Szovjetunió, Anglia, 
az Egyesült Államok és Kina ki

küldöttei javasolták, hogy gyűjt
sék össze a dunbarton-oaksi konfe
rencia javaslatait módosító indít
ványokat. Ezideig 120 indítvány ér; 
kezett. A biztonsági tanácsban 
ugyanis a teljes igazságosság elvét

. Tizenhárom kötetben foglalták össze 
a nácik franciaországi rémtetteit

LONDON, május 4. (Rádió). Fran-' 
ciaországban az illetékes bizottságok 
összegyűjtötték a német megszállás 
alatt elkövetett atrocitások történetét. 
Az adatgyűjtemény 13 kötetet tölt 
meg. A tényeken alapuló, megcáfolha
tatlan adatokból kitűnik, hogy a né
metek szörnyű terrorral igyekeztek 
fékentartani a lakosságot. Több mint 
150.000 francia esett áldozatául a n£r 
met terrornak. Puszta gyanú alapján 
az emberek százait -mészárolták le. 
Szemtanuk Írásbeli vallomásai és 
fényképek tanúskodnak a hitleri faj
gyűlölettől megszállt SS-pribékek és 
Gestapo-bérencek háborús bűneiről. 
Napvilágra kerültek a villany vezeté
kes kinzókanirák, a petróleumos für-

Â Otthona adoisiányokat
nyugtáz

4. A Magyar I 100', Tóth Ferenc 100, Fajschmid* 
íe Hazatérők I János 50. Strazalkovszki Ödönné 100’

KOLOZSVÁR, május
Népi Szövetség létesítette Hazatérők 
Otthona javára beérkezett újabb ado
mányok azt bizonyítják, hogy Kolozs
vár és a környékbeli falvak lakossága 
megértette a Magyar Népi Szövetség 
felhívását a hazatérők megsegítésére.

Április 11-től április 20-ig a követ
kező természetbeni és pénzadomá
nyok érkeztek be.

Élelmiszert és más természetbeni 
adományokat adtak ; a Magyar Népi 
Szövetség bonchidai tagozata, Farkas 
Sándor, Egyed és Terién cég, Nagy 
Károlyné, Fodor Patoky Józsefné, 
Jánosi Sándor, Erdélyi Gazdák Allat- 
érlékesilő Szövetkezete, Székely Al
kalmazottak női csoportja, Barabás 
Sándor és Pernes András.

Pénzt adlak : Egeres; Villamo'mü- 
vek munkásai 521, Alexi Lajosné 20, 
Magyar Népi Szövetség sztánai tago
zata 121. A. E. .;0, Nagy Miklós 100, 
Borcsa Jcnőnc 100, Weinrich Rezső 
5ö, Takarékpénztár és Hitelbank al
kalmazottai 705, Deák Józsefné 70, 
Kolibri-üzem munkásai 120. Linda- 
cukorkagyár 112. Magyar Népi Szövet
ség kajántói tagozata 70, Magyar 
Népi Szövetség bonchidai női tagozata 
169, Viczei Egyházközség 115. Ma
gyar Népi Szövetség fodorházai 
tagozata 70, Tóth János kereskedő 

miatt, valamint mindegyiküket (>000— 
5000 lej bírósági költségek megtérí
tésére kötelezték.

A tárgyaláson jelenlévő vádlottak 
közül Lazar Ioant gyilkosságért élet
fogytiglani fegyházra s tiltott fegy
verviselésért háromévi szigorított 
fegyházra. Hasonló büntetést kaptak 
Santa Mihail, Romocea Vasile és 
Stana Traian (aki Szúrazajtán bárd- 
dal fejezte le áldozatait.)'

Netoteanu Ioant tiltott egyenruha
viselésért 5 évi kényszermunkára, 
Muresanu Lrviut rablásért négyhónapi 
fogházra és 10.000 lej pénzbünte
tésre, Floruta Teodort rejtegetésért 
egyévi fogházra és 10.000 lej pénz

akarják érvényre juttatni s ennek 
alapján majd — változó körűimén 
nyék között — szükség esetén ma
gúnak a biztonsági szervezetnek a 
gépezetét is megváltoztatják.

A stratégiailag fontos területek 
megszállásának a módozatait ma 
kezdték tárgyalni. A tanácskozás
ban Franciaország is résztve^z az 
értekezletet egybehívó négy nagy
hatalom mellett.

dők és a vallató-eszközök száz és száz 
más vállfáját A normandiai áttörés 
után a német hóhérok már nem is 
törődtek azzal, hogy az atrocitások 
titokban maradjanak, sőt nyíltan 
folytatták terrorhadjáratukat.

München érsek® szintén nyilatko
zott brit tudósítók előtt a názisinus 
módszereinek szörnyűségeiről. Han
goztatta, hogy a nácik igyekeztek 
folyton kezükben tartani a német 
ifjúságot és mélyreható károkat okoz
tak a német ifjúság lelkében.

— Az ifjúság ujjánevelése most a 
legsürgősebb feladat —, mondotta az 
érsek. Olyan tanítókra van szüksé
günk, akiket nem fertőzött meg a hit- 
lerizmus romboló szelleme.

Marek Gusztávné 100, N. N. 200’ 
Irénke és Pistuka 200, öZv. Slicker 
Györgyné 20, Egyed István 100, 
Mária nővér 100, Zsongó Lószlóné 
és három társa 100, Etdély szerkesz
tősége 500, Egyetemi alkalmazottak 
szakszervezete 500, Egyetemi köz
ponti alkalmazottak gyűjtése 291.30, 
Világosság szerkesztősége gyűjtése 
130, Hunyadi Lajosné 50, Rohonyi 
Vilmos 100, Rácz Gyuláné 5, Lász- 
lóczky Gyula 100, Bereczki Ilona 50, 
Takács Testvérek sportáruháza 2000. 
a 47/a. és 42. sz. gyüjtőiveken befolyt 
390, a 61-es gyüjtöiven 333. a 62-es 
gyüjtőiven 98, az 54. és 54/a. számú 
gyüjtöiven 600 pengő és 500 lei. 
Forgács Anna gyűjtése 234 pengő

A Hazatérők Otthonából származó 
jelentések szerint az idáig sikeresen 
folytatott megsegitési akció még 
csak kezdetű, k számítható. A győ
zedelmesen előnycmuló Vörös Had
sereg nyomában a székely megyék
ből elhurcolt lakosok tízezrei sza
badultak fel, akik most útban van
nak hazafelé. Erdély ' magyarsága 
még csak ezután kell kitegyen ma
gáért. A háború ártatlan áldozatai 
továbbra is számítanak a testvéri 
megsegítésre. A Magyar Népi Szö- 

büntetésre, tiltott egyenruhaviselésért 
5 évi kényszermunkára, Tifrea Ni- 
colaet pedig orgazdaságért kéthónapi 
fogházra és a többi vádlottal együtt 
még külön 5000 lej bírósági költség 
megfizetésére Ítélte a hadbíróság.

Surdu Vasile vád’ottat felmentet
ték. Golumbovici bűnügyében a bí
róság .újabb tárgyalási napot tűzött, 
ki újabb tanuk kihallgatására.

A hadbíróság elnöke a Bandiid 
Ioan vezetése ala'.t állott úgyneve
zett „Maros-zászlóalj“ bűnügyét tar
talmazó iratokat az ügyészségnek 
küldötte meg, hogy helyezze vád alá 
a rablásokat elkövető gárdista-tago
kat.

vétség az eddig szerzett tapasztala
tok alapján meg van győződve, 
hogy az itthon lévők minden áldo
zattal hazasegitik testvéreiket szülő- 
iöldjükre. ’

SP0R1ÉIET
Vasárnap Marosvásárhelyen 

játszik a KMSE
KOLOZSVÁR, május 4. A KMSE lab

darugó csapata vasárnap a székely fővá
rosban Marosvásárhely válogatottjával a>ér- 
kőzik. Hétfőn a Mures SC lesz az ellen
ie e. Az együttes Marosvásárhelyről Buka
restbe utazik, ahol május 10-én Temesvár 
vagy Nagyvárad válogatottjával, játszix, 
majd a következő vasárnap, május. 13-áa 
Buk rest váogr.tott csapatával méri össze 
erejét és tudását.

Kolozsvár vasárnapi ; 
sportműsora

VASÁRNAP, a román husvét első-nap
ján a Victoria csapata a medgyesi CARES 
(bőrgyári) - csapattal barátságos labdarugó 
mérkőzést viv délután 4 órai kezdettel ă 
városi sporttelepen. Hétfőn, husvét másod
napján a Dermata SC lesz a medgyesi 
csapat ellenfele. A CARES együttesében 
öt volt U (Universitatea) játékos szerepel 
és a Victoria it jelentősen megerősítve áll 
ki, úgyhogy a sorra kerülő körmérkőzések 
igen jó és izgalmas sportot hoznak.

A. Haggibbor liirei .
Értesítjük vezetőségi és választmányi 

tagjainkat, hogy május 9-én, szerdán este 
fél nyolc órakor az Unió-utca 6. I. (Con- 
cordia-club helyiségében) összvezetőaégi 
gyűlést tartunk.

A TORNASZAKOSZTÁLY értesíti tag
jait, hogy minden hétfőn, szerdán és pén
teken 6 óraáor az Unitárius kollégium 
tornatermében tornatanár vezetésével edzés 
lesz.

A SAKKSZAKOSZTÁLY és TENISZ
SZAKOSZTÁLY megkezdte működését.

Tagfelvétel az egyesület irodájában, 
Szabadság-tér 27 alatt. A titkárság.

Színészek—MÁGISs
A kolozsvári városi színház művészei a 

zöld gyepen is tapsot óhajtanának aratni, 
résztvéve ilymódon a sporté.et »alakításá
ban“ is- A színházi együttes ezért barátsá
gos mérkőzést vett műsorra, mely ma, 5-én 
délután léi 4 órai kezdettel zajlik le a 
városi sporttelepen, a legszebb díszletek kiű
zőit. A művész-trupp ellenfele a MAGIsz, 
amelynek fiataljai hajlandók á babérterme
lést is fellendíteni, A két csapat a következő 
összeállításban játszik: Színészek; Baczoni— 
Székács. Hollósi—'ugár, Kallós, Szanati— 
Angi. Király. Horváth J.. Borovszky 0., 
Papp J. Határjelzők : Bokor Ilona és Stefa- 
nidesz I i. MAGl->z; Ollyán—Dczzsi dr., 
Hollay dr.—!.zijgyártő. Joikits (Mayer), Ko
vács—Keresztes ár., Barez a, Intreh dr.. De- 
heleanu S., Wiesel. Reméljük, hogy telt „le
látó“ lesz.

Spori eredmények
Haggibbor— Szamosujvár válogatott 2:0 

(0:0). Góllövő: Csíki (2).
Arsenalul—Dermata 3:2 (2:2).
Dermata .csikók"—Szilágysomlyó válo

gatott 9:1 (1:1). Góllövők: Gccző (3),
Szabó (3), Binder (2), Bakos.

Rádió alkatrészeket 
magas áron vcszeh
K8!í-n!c* 2. Savoy kávéhúz mellett.
Rádló-sznkllzlct.

Magyar kulturmunkára jó meg
jelenésű hölgyeket alkalmazunk 
magas jutalékkal. Jelentkezni a 
Világosság kiadóhivatalában 
szombaton és vasárnap 9 és 10 

óra közölt. Brassai-utca. 7.
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Adás-rézéi

BELTEGGYÜJTEMSNYEKET, ttw 
túegbélyeget bárkinél előnyösebben vásá- 
rciok. Divid Ferenc-utca tizenkettő. 5645 

PERZSzkSZÖNYEGEKET, briliiánsokat. 
izüst -evőeszközt, fehérneműket, ágynemű
tek sezlon- és asztalterítőket magas áron 
rész Rottenberg. Tímár-utca 10. 6773

FIGYELEM 1 Régiségeket, ezüstöt, ara- 
szőnyegeket, bútorokat, márkás por- 

xeliánt vValIerstem régiségüzlet vásárol 
rostakert-utca 16. 6850
. UJ ÖCSKÄS RUHAÜZLET. Veszek 
es eladok mindennemű ruhaneműt, ta
vaszi kabátot, bundákat, női ruhákat 
es kosztümöket, • fehérneműt, ágyne
műt és lábbelit a legmagasabb áron 
fizetve. Weisz, Malom-u. 10. 6910

„TERNO“ _ vásárol mindenféle 
használt ruhákat, bútorokat, szőnye
get, pofszivógépet, mérlegeket és min
dennemű ócskasagokat. Postakert-u. 
3, üzlethelyiség. 6989

UJ ócskás ruhaüzlet, veszek és eladok 
mindenféle őszi-tavaszi 
cokat. és más értékes tárgyakat. Vele, 
Széchenyi-tér 31.

VESZEK öcskaruhát, 
pőt, Szabadság-tér 12, Rácz.

HASZNÁLT ruhát, cipőt, 
müt veszek, eladok. Balazs,

és

6800 
fehérneműt, cl- 

6974 
fehérne- 

Unió-utca 
12. ' 7029

KIFŐZDÉBE való nagy, 2 lehres 
főzőkemence eladó. Szabadság-tér 22. 

L emelet. . 7056
KISBÖGŐT megvételre keresek. Hu

nyadi-tér 11, 4. ajtó. 7044
FIGYELEM! Veszek és eladok min

denféle használt ruhákat, fehérnemű
ket, gyermekruhákat, használt zomán
cozott. és vasedényeket a legmagasabb 
áron és jutányosán eladok. F ü 1 ö p 
Marton (Duplex), Hünyadi-tér 11, ka
pu alatt. 7034

HÁLÓ, kredenc eladó, Ugrai-u. 20.
'■ 7035

bálján

SaOíuLaioji esíe 8 őrálól

KERÉKPÁR gumikat olcsón 
gyorsan vulkanizálok és rendelésre

• labdákat is készítek. Uj műhely. Ma
lom-utca 12, 7073

ELADÓ: ping-pong asztal, könyv
szekrény, bútorszövet. Unió-utca 18, I. 
emelet. 7080

NŐI vágott hajat veszünk minden 
színben. Fodor-szalon. 7065

A PÉNZÜGYIGAZGATŐSÁG által 
jóváhagyott uj eladási jegyek, szám- 

. la és üzleti könyvek, forgalmi adó, stb. 
nyomtatványok kaphatók: „Atlas“ pa- 
pirkereskedés, Szabadság-tér 22. Az 
uj pénzügyi rendelkezések alkalmazá
sara vonatkozólag felvilágosítással 
szolgálunk. . 7081

jégszekrény “■
J

VESZEK nagy, jobbkaru gépet bőr-T 
varráshoz, több kis, jobbkaru gépet és | 
sima erős susztergépeket. Dózsa Gy.-! 
utca 38. 7147 I

ELADÖ /egy vastengelyes szekér. 
Méhes-u. 51 alatt. 7152

. EVŐESZKÖZT, alpakkát.
szki-tér 13, földszint. ,

. EVŐESZKÖZT, alpakkát, ezüstöt 
családnak keresek. Borbáth, Malinov- 
szki-tér 13, földszint. , 7170

JŐKARBAN lévő gyermek mélyko
csi eladó. Kismester-u. 11 alatt. 7124 

ELADÓ 1 drb. nagyteljesítményű 
szivattyú 61/» HP motorral. Ugyanott 
villanyszerelést és javitást vállal Kun 
Lajos, Mátyás király-utca 1. 7121

FÉRFIKERÉKPÁRT becserélnék női 
kerékpárra. Szabadság-tér 15. Buttin- 
ger. 7127

kabátokat, ballo-
UELÁ.NÍ A. noíoacgó

ara-

SZÍflLiMCRÍD
Hatalmas szovjet film, a győzedelmes 

honvédelmi háború első állomása.

MMÁSMATIM helyárakkal
Vasárnap és hétfőn d. e. 10 és 12 órai kezdettel. 
Matinéjegyek elővétele : Népvédelmi Egyesület 

helyiségében. Szabadság-tér 10.

ELADÓ egy tiszta uj angolgyapju 
trikószövet sötét öltöny 7000 pengőért. 
Cim a kiadóban. 7122

MINDENFÉLE autóalkatrészt • ve
szek. Budai Nagy Antal 15, I. 'em. 7123

KERESEK megvételre' 2 darab 16x 
550-es külső gumit. Budai Nagy An- 
tal-u. 15. I. em. 7123

KERESEK jóállapotban lévő Írógé
peket. Budai Nagy Antal-u. 15, I. em. 
F 7123

ELADÓ bécsi zongora és Conzol- 
tiikör. Árpád-ut 9, ajtó 15. 7179

ELADÓ pihe dunyha, párnák, ágy
terítő, 6 drb. afrik matrac, férfi fel
öltő. Veress,? Szász Domokos-u. 2. 7176

CIPÉSZMÜHELY . berendezéssel 
e°vütt bérbeadó. Értekezni Donáth-ut 
4Ö" Gitár eladó. , 7178

ELADÓ ajtók és ablakok, Dohany-u. 
2—4. szám. , . P-4O

VESZEK mindenfele hasznait üve
geket. Cim: Horváth József, Nyárfasor 
33. (Pintér-malom mellett.L 7139

EGY jókarban lévő fürdőkád eladó. 
Trefort-utca 21. - 7180

Alkalmazást kațțhal

MAGYAR kulturmunkára intelli
gens. jómegjelenésü hölgyeket alkal
mazunk, magas jutalékkal. Jelentkezni 
a „Világosság“ kiadóhivatalában szom
baton és vasárnap 9 és 10 óra között. 
Brassai-utcar 7. ■ ■ Gr

P'ERFEKTÜL dolgozó arahyműves- 
segédet alkalmazok magas fizetéssel. 
Cim: Schwartz Eugen, Timisoara, Str. 
Lonovie No. 3. 7057

SZOPTATÓS dada, bejáró dada he
lyet keresek. Gidófalvi-utca 21. Pata
utca végén. ,7101

r CSISZOLÁS és nikkelezésben jártas 
lányokat felveszek. Szent István-ut 73, 
csillárüzem. 7115

KIS üzemhez mérlegképes könyvelő
nőt keresünk román—magyar nyelvtu
dással. Cim a kiadóban. 7182

ASZTALOSTANULŐNAK egy ügyes 
fiút felveszek. Horváth, Szamos-utca 
10. 7160

VARRÓLEÁNYT, kézileányt felve
szek, esetleg ellátással. Ugyanott reca- 
miert megvételre keresek. Deák Fe- 
renc-utca, Unió tisztitó. 7144

KERESEK gazdálkodásban jártas 
fiatalembert, aki kimenne Hidalmás 
községbe. - 7148

CLUJ-KOLOZSVÁ'R, Sír. Unió-utca 10 etatj. Telet*. 307

THANSPORTURI ZILNICE 
de pasageri și mărfuri cu
Turisme ți Auto-Camioane

CLUJ - SlEiU — BUCUREȘTI 
BUCUREȘTI -BRĂILA -GALAȚI

Deasemenea expediții prin CFR 
Rapiditate-Siguranța - Confort
P r e f u r i modercic

Sucursale : GAi./VțT, Str. Domneasca 41. Tel. 21.06 
fiókok: BitĂ.IUA, Str. Cojocari 12.
—

ktfUTöFIU felvétetik. Mózes Dezső, 
DóS György-u. 28, kedden *>-korj13S 

ptpéSZSEGÉDET, aki ért a para- faSShoz? felveszek. Tordm-ut 3o^ 

POLITUROZÖNÖT keresek. Aikony- 
UtFÖZNI tudó bejárónőt azonnal fel
vegek Jenemé bodega, Szechenyi-ter 
-ÉTATAL, ügyes házvezetőnőt azon
nal felveszek. Cim: Széchenyi-ter^^ 
K KERESEK egy magános izr. nőt ház
tartásban gyermektelen házaspárhoz. 
Moldován, Hosszu-utca 5—7.

ÜGYES házvezetőnőt keresek 3 tagú 
családhoz. Érdeklődni Egyetem-utca 1.
III. emelet, ajtó 5.

SÜRGŐSEN keresek tágas raktár
helyiséget áru és autogarage celjara. 
Ugyanott egy kisebb lakószobát. Cím 
a kiadóban 307 szám alatt. 7069

BÚTOROZOTT szobát esetleg ellátás
sá! is keres nyugdíjas idősebb ur. Címe
ket „Állandó“ jeligere kiadóba kerek. Gr 
VASÚT közelében levő 3 szoba, kony- 

hás kertes házamat bérbeadnám rend
behozás fejében. Cím a kiadóban. 7076

BÖRDISZMÜVESSEGÉDET, tüzónot 
és tanulót felveszek. Magdás, Deák 
Ferenc-u. 32. .. ,TÜZÖNÖT, bórdiszmuvet munkást es 
tanulót felveszek. Magdás, Deák Fe- 
renc-utca .32.ELCSERÉLNÉM 2 szoba, konyha, 
fürdőszobás lakásomat 1 szoba, kony
ha komforttal. Cimet a kiadóba „Vágó
híd“ jeligére. , j .. HÁZÁT, birtokát, üzemet eladm- 
vénni, vagv kiadni akarja? Jelentse be 
biztos sikerrel jár Istók ingatlanfor
galmi irodában. Deák Ferenc-u. 11. 
6 7135

ELŐNYÖSEBBEN kiadja bútorozott 
szobáját, vagy bármilyen üres helyisé
gét, ha bejelenti az „Express“ irodá
ba. Dózsa György-utca 6._____ __ 7137
Asc AkadémM fcoKeghim |

Vasárnap 1945 máius 6-án, husvét elsőnapján gg 
marini délután fé!3-kor, ette fél ö-kor g

bukaresti ven tiég játék i
Jordsnescn-Bruno és Veve Cig&lia fel
léptével, Zira Mihály ismert igazgató 

vezetése alatt.
EUaddara kerül |
ASEVILLAPEKZlÖEBÉNYEf 

Zenés rí? játék 2 ielvoaisbas, |
Saját zenekar. 

Jegyelővétel Deák Ferenc-utca 12 szám alatt, g 
a gör. kát.'kstedráíis melletti ujságbódéban. g

FT ADÓ szoba, előszoba, konyha, speiz 
Töhötöm-u. 6, Rákóczi-negyed. 7129

KIS üzem részére világos helyiséget 
keresek. Lehet szuterin is. Cim: Mi- 
kes-u. 1, Fekete, 1—3-ig. 7159

KERESEK 2 szoba összkomfortos 
lakást a belvárosban. „Rendes“ lakó 
jeligére. , 7174

KIADÓ szép nagy parkettes szoba 
üresen magános nőnek .vagy urnák. 
Érdeklődni Unió-u. 1., kalapüzlet. 7184

KERESEK megvételre 2 vagy 3 szo
ba komfortos, kertes lakást ’ villane
gyedben. Cim a kiadóban, 7181

Küliinfélék ' '

FIGYELEM! A Perdéli-féle hölgy
fodrász üzletet átvettem Rákóczi-ut 67 
szám alatt. Szives pártfogást kér Ta
kács József. 7064

PÉNZESTÁRSAT keresek nagyobb 
bodega nyitásához. Üzlet, ipar van. Cim 
a kiadóhivatalban. 7094

«
NAPONKÉNTI UTAS ÉS 

áruszállítás személy
es teherautóinkon 

KOLOZSVÁR - Nagyszeben - BUKAREST 
BUKAREST - BRßlLR - GÁLÁT! 
Áruszállítás vasúton
Gyorsaság - Biztonság - Kényelem
H é r» é k e11 árak

DÁNIEL KÁROLY névre szóló jog
tudományi leckekönyv elveszett. Sem
misnek tekintendő. ’ 7053

KERESEK utitarsat Kecskemétre, 
Törökné, Malom-u. 24. 7059

BABA-, bokor- és FUTÓRÓZSÁK be
szerezhetők: Magyar-utca 71, Túrós.

KŐMŰVESMUNKÁT, javitást, beto
nozást elvállalok. Címeket „Olcsó“ jel
igére a kiadóhivatalba leadni. 7172

HIVATALOS okmányok fordítását, 
másolását, kérések, költségvetések, ár
ajánlatok, számlák leírását szaksze
rűen készíti Istók János másoló fordí
tó irodája. Deák Ferenc-u. 11. 7135

ELVESZETT pénztárca Winkler Ist
ván névre szóló iratokkal és pénzzel. A 
megtaláló, a pénzt megtarthatja, csak 
az iratokat adja le Szent István-ut 20 
aM. 7136

MAGYAR BERTALAN kőművesmes
terről, aki hirt hozott és Töhötöm ut
cában kereste, nagyon kérem keresse 
fel Töhötöm-u. 10. Bállá asztalost, 
vagi’ Unió-u. 22. litográfiában 9—14 
óra között vagy Méhes-u. 69. alatt szü
leit. 7141

KÉREM azt az illetőt, aki Csíki Ká
rolyról a Cukorgyár-utca 147. alá hirt 
hozott, keressen fel Pacsirta-utca 13. 
alatt. 7142

ELVESZETT pénztárca ,Fülöp János 
névre szóló iratokkal, kérem a meg
találót a pénz megtartása mellett aj 
iratokat adja le Közp. Egyetem kapu^ 
sához, 7163

GYERMEKKOCSI javítását és készí
tését vállalom. Horea-ut 8, hátul az 
emeleten. 7167

BUDAPESTRE utazom , hétfőn, la- 
vélmegbizást válasszal olcsón vállalóit» 
Kazinczy-u. 11. Tisztviselőtelep. 7099

BÁNHEGYI vasúti altiszt tudassa 
hollétét Nagy Jánossal, Nagyvárad, 
Timárutca 11. F

ELVESZETT vasárnap , egy fekete
keretes szemüveg. Dr. Simon, Szent- 
egyház-utca 26. 7128

ÉL VESZETT Gewűrcz Nándor nevre 
szóló, a Zsidó Demokrata Népközös
ségtől 1450 számú fényképes igazol
vány. Érvénytelennek nyilvánítom,

FELKÉREM Simon László mérnök 
és Simon Pál ügyvéd ingóinak megőr
zőit, valamint azokat, akik nevezettek, 
továbbá Simon Aladár orvos és az én 
dolgaim hollétéről tudnak, tájékoztatni 
szíveskedjenek. Dr. Simon Miklós ügy
véd, Szentegyház-utca 26. , 7128

ELVESZETT egy fekete női ernyő 
2-án a városháza udvarán. Kérem a be
csületes megtalálót, adja be a ,Seges- 
vári céghez, ahol jutalomban részesük

FÉRFIKALAP • elcserélődött Magán
tisztviselők. bálján. Elcserélőt kérjük, 
sajátja ellenében a Szakszervezet he
lyiségébe leadni.

KÉREM azt a hölgyet, aki szertan 
délután férjemről, Czédula' Józsefről, 
Rózsa-utca 7. alá hirt hozott, fárad
jon el mégegyszer, Kismester-utca fe
lőli ablakon kopogtasson vagy tudassa 
cinét. ' ílöb

FELKÉREM azokat az ; egyéneket..- 
akik nővérem, Éliász Róbertnétól, Át- 
járó-utca 5. szám, ahol lakott es, tőle 
bármilyen holmit megőrzés végett át
vettek, kérem azonnal jelentkezni. Ga
lamb-utca 22. Génáth Aladámé. 7ÍS7

FRANCIAORSZÁGBA és Belgiumba 
utazva leveleket és diszkrét, ügyek el- 
intézését vállalja komoly, idősebb fran
cia állampolgár. Érdeklődni a kiadó
hivatalban.

KI TÜO BÓLUK ?
TORÉI JÓZSEFRŐL, aki a 25-ös tá

bori kórháznál szolgált. Januárban Pesten 
volt. Tábori posta száma A. 234 volt. 
Értesítést kér felesége, Pata-utca 158 cimre,

IDŐSEBB ZSIGMOND LAJOSRÓL, 
akit október 12-én Délerdély felé vittek, 
valamint IFJABB ZSIGMOND LAJOS
RÓL, aki a 14. erődnél gépkocsivezető 
volt. Szeptemberben még Munkácson yolt. 
M. 170 tábori postaszámmal. .Értesítést 
kérnek hozzátartozóik, Helszinki-utca 2$ 
címre délután 5 órától '

BIHARI BÉLÁRÓL, kinek tábori posta
száma M. 746 volt. Utoljára Vásáros- 
naményból adott életjelt magáról. Értés:- 
test kér édesapja, Helszinki-utca 33 cimre.

DÓSA ZSIGMOND honvédről, kinek 
tábori postaszáina K. 366 volt, valamint 
BABOS LAJOSRÓL, aki Győrben a Ka- 
zinczy-utca 3 alatt lakott. Értesítést kér
nek hozzátartozóik, Zsigmond király-utca 
43 címre.

TULLIK LÁSZLÓ szakaszvezetőről, aki 
a 23 hv. tábori szakasznál szolgált Ma
rosvásárhelyen. Marosliévizen volt nyári 
kihelyezés n. Tábori postaszáma L. 552 
volt. Januárban a foksányi fogolytáborban 
volt. Értesítést kér felesége, Méhes-utca 
140 cimre.

VASVÁRI PÁL karpaszományos őrve 
zetőről, aki a Csíkszeredái XI. híradós 
zászlóaljnál szolgált. Utoljára november 
26-án Balassagyarmaton volt. Lrtesitcst 
kérnek szülei, Szécbenyi-tír 9 cimre.

Szerkeszti: BALOGH EDGÁR

>1in«rv, Irodalmi 4« Nyomdai Műintézet. Kolozsvár. -—Felelős verető: Kies M»rí'<o iy.an«atí>.

Cím a kiadóhivatalban.

PERZSASZŐNYEG, keleti Sultan el
adó. Szentegyház-utca 1. II. 5. 7096

ELADÓ egy keményfa háló és több 
különböző bútorok. Érdeklődni lehet 
Radák-utca 4, 1 ajtó. 7119

FIGYELEM! Tört aranyat és ezüs
töt napi áron vesz Hilf Kálmán órás 
és ékszerész. Kolozsvár, Mátyás-utca 2. 
szám. 9114

FÉLHÂLÖ eladó. Krizbai-u, 42—44. 
7093

ANGORA nyulak ketrecestől és egy 
jókarban lévő kerékpár eladó. Földész- 
utca 7. 7091

ELADÓ több pár 36-os, 37-es női
cipő, főzőkemence, teniszütő. Bőd Pé- 
ter-utca 37. 7158'

ELADÓ egy sötétkék mély gyermek
kocsi; uj gyermekágy és járóka. Hor
váth, Szamos-u. 10. 7160.

KERÉKPÁR, majdnem uj, príma gu
mikkal sürgősen eladó. Pata-u. 48.

7157
ELADÓ 20 kg-os mérleg márvány 

plattal és egy hushordó kocsi. Cím a 
kiadóban. 7155

KAYSER varrógép jóállapotban el
adó. Unió-útca 10, II. lépcsőház, n. em. 
Érdeklődni 2—4-ig. Gr

GYERMEKÁGY, konyhaasztal és 
eJőszobaszekrény eladó. Malinovszki- 
tér 14. ' Gr

EGY modem mély fehérkocsi eladó. 
Csánky Dezső-u. 8. 7130

KÜLÖNBÖZŐ bútorok eladók. Érdek
lődni Petőfi-u. 9, hátul az udvarban, 
d. u. 2—4-ig lehet. 7133

ANGORAFONAL eladó. Szondi-u. 
28. 71.34

ELADÓ egyszerűbb hálószoba beren
dezés és 70 centiméter női szövet. Szón? 
di-titca 28. 7134

KEMÉNYFA ruhásszekrény eladó. 
Pctőfi-u. 2, asztalosmiihely. 7118

ELADÓ Imre király-ut 31._ számú te
lek kis házzal. Érdeklődni Körösi Cso- 
ma-u. ,31. 7151


